
 

        

        

 

Referat af møde med skolebestyrelse 
- Bilag sendes kun til bestyrelsen. 

 

 
Dato/tid/Sted: 25. oktober 2022 – kl 18.30 – Personalerummet ved kontoret. 

 

Deltagere: 

 

Anette Frank (skoleleder) 

Ditte Damkier (formand) 

Jonas Daugaard Kyndesen(næstformand) 

Thomas Maltha Grønborg(sekretær) 

Annet Rosendal Holdesen Vind  

Katja Hansen 

Bo Biller Kristensen 

Morten Higham 

Thomas Høj Mortensen 

Jesper Wulff (medarbejderrepræsentant) 

Marianne Haugaard Christensen (medarbejderrepræsentant) 

Marie Juel Christoffersen (elevrådsrepræsentant) 

Mynthe Christensen(elevrådsrepræsentant) 

 

Fraværende: 

Bo Biller Kristensen og Annet Rosendal 

 

HUSK evt. afbud til Ditte Damkier. 

 

 

 

Nyt fra elevrådet 

 

Rådet er mødtes og har konstitueret sig – både ift. Skolebestyrelsen og Ungebyrådet. Der afsendes 

snart en forespørgsel vedr. mobiler og computere i skoletiden.   

 

 

 

 

 

Nyt fra formanden 

 

 

 

 

 

Nyt fra medarbejderrepræsentant 

 

Dejlig Steamuge/temauge, skønt at se elever fra alle fløje sammen. 

 

 

Information ved skoleleder Anette Frank 

 

Budgetforhandlingerne har fyldt i forhold til hvad det vil betyde for skoleområdet. 



 

Midler fra Hovedgård skole, der forsvinder da vi ikke længere driver svømmesalen. 

Vi har haft en temauge og er glade for den store opbakning torsdag til åbent hus 

Vi har pt en ledig stilling pædagog i Centerklasserne, har samtaler den 26. oktober. Vi mangler også til 

SFO almen, den har været i genopslag men manglede kvalificerede ansøgere. 

Samtaler til pedelstilling torsdag – har fået 50 ansøgninger. Begge pedeller er potentielt væk fra skolen 

fra d. 1/11 – men der er aftalt en fin overgangsperiode. 6 er indkaldt. 

Skoleleder er bekymret for evt nedlægning eller minimering af bus til og fra Hovedgård. Det kan få 

konsekvenser for ture ud af huset med eleverne, men også for rekrutteringen af medarbejdere. 

Skoleleder er i dialog med politikerne herom. 

Desværre var vi måtte aflyse forældrearrangementer på både 5. og 7. årgang med SSP pga manglende 

tilmeldinger.  

 

Skb kommenterer med forskellige vinkler og muligheder på møder på skolen, herunder mulighed for 

feedback fra forældre og forældrerådets indflydelse. Det skal måske overvejes, om møder m. forældre 

kommer til at ligge for tæt på hinanden. Der foreslås også brug af årshjul, så der skabes et overblik for 

forældrene.  

 

Arbejdsgruppe med Ditte, Jonas og Morten laver et oplæg om hvordan vi får flere forældre med til 

møder. Punktet sættes på næste møde.  

 

 

Til drøftelse 

 

Styrelsesvedtægten – hvad er ændret og hvad skal kommunikeres til forældrene– vedtægten er sendt 

til bestyrelsen. 

 

Vedtægten kan ses på Horsens Kommunes hjemmeside. Der er flere ændringer, men det der 

fremhæves på bestyrelsesmødet er at: 

- Der udbetales ikke længere diæter til skolebestyrelsesmedlemmer 

- Samme ret for søskende til optagelse ved indskrivningen i 0. klasse efter reglerne om   frit 

skolevalg, som for andre børn. Altså er man ikke bedre stillet, hvis man ikke bor i distriktet selv 

om men har andre børn på skolen. 

- Hovedgård Skole har skolefritidsordning (SFO2) for elever på 4. - 5. klassetrin, og SFO for 

Centerklasserne er fortsat muligt gennem hele skoleforløbet. 

 

Arbejdsgrundlag SUU – er udleveret på mødet 6. september. 

Bestyrelsen har læst dokumentet 

 

Elevloft på 26 elever for 0.-2. klasse fra skoleåret 2023/24 – hvad betyder det? 

- Der er indgået politisk aftale om 26 elever i en klasse for 0.-2. årgang. Det er imidlertid ikke 

vedtaget af Folketinget endnu, og lovforslag forventes først fremsat til januar 2023. 

     Det vil gælde for kommende skolestartere og dermed først fra skoleåret 2023/24 og vil ikke få 

betydning for   nuværende 0.-2. klasse. 

     Det pointeres at det ikke vides for nuværende, hvordan det omsættes f.eks i forhold til 

dispensationer. 

Når eleverne skal i 3. klasse, må der være 28 elever i klasserne og det betyder at klasserne slås 

sammen efter 2. klasse, hvis muligt.  

 

Økonomi og udmeldinger fra Horsens Kommune 

Horsens Kommune skal spare. Når skolerne får budget, er der efterfølgende blevet trukket 0.5 % til 

besparelse. Denne besparelse hæves til 1 % og med virkning fra 1. januar 2023. Hvilke konsekvenser 

det får for Hovedgård skole er ikke på plads endnu, da skolen først modtager nye oversigter fra 

forvaltningen medio november.  

Den største post på en skole er løn og det er ikke umiddelbart et område, hvor der kan spares. 

Hovedgård Skole har opsparede midler, men disse må fortsat ikke bruges. 

Hvis der skal prioriteres i forskellige opgaver, vil skoleleder indkalde bestyrelsen 

 



 

 

Klima er et fokus i Horsens Kommune – hvad gør vi på Hovedgård skole og drøftelse af bidrag fra 

forskellige perspektiver. 

Vi har i første omgang lagt opgaven ud til personale og elever og beder dem om at kigge på, hvad vi 

gør godt, og hvad vi kan gøre bedre. Vi gør det af flere årsager; klimaet er vigtigt, men det er også fint 

at gennemgå en organisation for at se om der også kunne være økonomiske fordele. 

 

 

 

 

 

 

Til information/drøftelse og evt. beslutning 

 

 

Henvendelse fra forælder i forhold til udfordrede elever 

 

Forældrehenvendelsen blev gennemgået, drøftet og behandlet. Bestyrelsen har fuld tillid til skolens 

ledelse og medarbejdere i håndtering af sagen.  

 

Derudover blev der talt om skolens brug af handleplaner og procedurer, hvad er lovkrav mm. Ved 

udfordrede elever er det en vurdering fra sag til sag, hvilken støtte eller handlinger der skal gives. 

Bestyrelsen har fuld tillid til, at skolen vælger de rigtige løsninger for de elever, der vurderes at have et 

behov. 

 

Svømmesalen og økonomi 

Der informeres om at forvaltningen ønsker at inddrage et større beløb – skoleleder er i dialog med 

forvaltningen 

 

Kursus for skolebestyrelsesmedlemmer – er der særlig info fra mødet?  

Der var intet nyt, som der ikke var orienteret om af skoleleder forud for mødet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Opsamling fra seneste møde 

 

 

 

 

 

 

 

Eventuelt 

 

Bestyrelsen oplyser at de har oplevet temaugen som positiv. Der har været elever, der var udfordret af 

ikke at kende nogen i gruppen, men på trods blev det en god uge. Positivt ift. børnene på tværs af 

årgange og fløje, det kan også have positiv værdi i forhold til fritidsaktiviteter. 

 

Forældredagen var et stort tilløbsstykke, som alle var tilfreds med.  

 



 

Eleverne synes, det var en god uge. Forskellige indtryk i forskellige tidsaldre. Dejligt at være sammen 

med børn fra andre årgange – store som små.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Punkter til næste møde 

 

Høringssvar vedr. ferieplan for 2024/25 

 

 

 

 

 

 

Godkendelse af referat 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


